

# 李漢祥先生

榮譽院士

## 謝辭

尊敬的嶺南大學校董會主席姚祖輝先生、校長鄭國漢教授、各位榮譽院士、嶺南大學同仁和各位嘉賓：

首先衷心感謝嶺南大學向蒲祿祺先生、郭錫志先生、魏明德先生及本人頒授榮譽院士；本人更感到額外榮幸能夠有機會代表其他三位非常傑出的榮譽院士在此致謝辭。

現在，我們四位榮譽院士可以很驕傲地說：「我們正式成為『嶺南人』了！」。嶺南大學雖然在香港不算是一所規模龐大的大學，但「嶺南」二字絕對是在香港以至中國教育發展史上一個響噹噹的品牌！近年來，在姚祖輝主席及鄭國漢校長帶領下，嶺大取得有目共睹的輝煌成就。2021年的泰晤士高等教育大學影響力排名榜上，嶺大於全世界一千多所大學中，被評為「優質教育」第三名。其實這個排名正好充分反映「嶺南人」的其中一個特質：為追求優質教育鍥而不捨。在過去服務嶺大的日子中，我深深感受到無論是教授、各級職員、校友、諮議會成員、校董會成員等「嶺南人」都是默默耕耘，在不同領域為持續提供並提昇優質教育而費煞思量，將學生的福祉放在首位，從不會在教育質素上作絲毫妥協。「嶺南人」亦十分謙厚，樸實無華；就算嶺大有很多個「第一」也不高調宣揚。嶺大在香港眾多大學中有著最深厚的歷史底蘊，也是首屈一指的博雅大學。我們學生入住宿舍的比率冠絕全港，相信受到不少友校同學所欣羨！

今天獲頒授榮譽院士的三位成功人士，包括蒲祿祺先生、郭錫志先生及魏明德先生堪稱「嶺南人」的典範。他們在香港經濟的支柱行業裡，如地產、銀行及金融業的貢獻超著、成就非凡，一直以來都秉持專業精神、深耕細作、實而不華；在工作上不斷追求卓越，成為廣受尊敬的業界翹楚。他們富有國際視野，熱愛香港，積極服務社會，從不望任何回報。在教育、青年工作、保護環境、科技創新、文化藝術等各方面建樹良多！他們樂於扶掖後進，以身作則，是行業內「優質教育」的楷模。正如嶺大一樣，替社會培育優秀人才作出巨大貢獻！

嶺南大學是本人繼香港公開大學（現稱香港都會大學）和香港城市大學後，擔任校董會成員的第三所大學；現在本人亦是香港教育大學的校董會成員。這四所大學各有所長亦各有特色；然而，在服務嶺大校董會的六年內所獲得的滿足感是難以言喻的！其實，在香港不是每所大學的校董會轄下都設有一個專責委員會負責學生的就業發展。筆者有幸曾經擔任嶺大校董會轄下就業發展委員會的主席，替同學的就業發展做少少事情。當見到嶺大同學們無論在面試機會、就業率、薪金及事業發展各方面都有理想結果時，我更深深感受到「嶺南人」上下一心所帶來的豐碩成果。我常常對同學說：「如果你們對嶺大有一點點感恩之心，謹記在畢業後的將來，若收到嶺南大學要求幫助時，切勿說『不』」。我更深信，「嶺南人」互助互勉，無分彼我、團結一致、砥礪奮進的精神必定會代代相傳，發揚光大！

今年適逢嶺南大學在香港復校55週年，我謹代表三位榮譽院士衷心祝願嶺大發展蒸蒸日上，校譽日隆，源源不絕地培育社稷棟樑，勇於肩擔中華民族偉大復興的光榮任務！最後，特別感謝在座各位貴賓及「嶺南人」的蒞臨，並祝大家工作順利、生活愉快、身心康泰！

多謝！